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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Приведено аналіз пожежної небезпеки спиртових виробництв. З метою зме-

ншення  вибухопожежонебезпеки технологічного процесу, економії спирту, забез-

печення вимог екологічної безпеки  запропоновано  використання установки влов-

лювання і рекуперації пари спирту.  
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The analysis of fire danger of alcoholic productions is given. In order to reduce the 

explosion and fire hazard of the technological process, saving alcohol, ensuring 

environmental safety requirements, it is proposed to use the installation of capture and 

recovery of alcohol vapor. 
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Спиртове виробництво – одна з галузей харчової промисловості, від 

якої значною мірою залежить надходження коштів до Державного бюдже-

ту. В Україні створено потужну виробничо-технічну базу з виробництва 

етилового спирту. На таких підприємствах часто виникають пожежі. Осно-

вними причинами їх виникнення є недотримання правил пожежної безпеки, 

порушення вимог технологічних процесів, застарілість та фізична зноше-

ність обладнання, конструкцій, комунікацій тощо.  

Метою даної роботи є удосконалення рівня  пожежної небезпеки 

спиртових  виробництв. 

Вибухопожежонебезпека водо-спиртових розчинів залежить від кон-

центрації в них спирту. Навіть наявність 25%  етилового спирту у водному 

розчині перетворює  речовину у легкозаймисту. Температура спалаху пари 

етанолу 96% дорівнює 13оС. Мінімальна температура самозапалювання 

365оС. Пара спирту в суміші з повітрям утворює вибухонебезпечні суміші, 
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нижня межа займання яких складає 3,6% об. (концентраційна), 11оС (тем-

пературна), верхня відповідно 19% об. і 41 оС. Тиск насиченої пари спирту 

при 20 оС складає 5,9 кПа, при 40 оС – 17 кПа. 

Вибухонебезпечне середовище в апаратах для зберігання спирту мо-

же утворитися при пуску, нормальній роботі, зупинці, під час проведення 

ремонтних та профілактичних робіт. Тому в період пуску та проведенні 

ремонтних  робіт особливу увагу слід надавати підготовці обслуговуючого 

персоналу, підвищення рівня їх кваліфікації.  

Вибухонебезпечне середовище може утворитися також в приміщенні 

зберігання етанолу внаслідок пошкодження трубопроводів, витоку спирту, 

порушення щільності фланцевих з’єднання і арматури,  утворення вибухо-

небезпечної суміші парів спирту з повітрям вище нижньої межі вибуховості 

3,6 % об. 

На спиртових виробництвах можливі пожежі від загоряння суміші 

парів спирту з повітрям. Нерідко виникають вибухи, внаслідок утворення 

суміші парів спирту етилового з повітрям вище нижньої межі вибуховості, 

при умові наявності джерела запалювання. Максимальний тиск вибуху в 

закритому об’ємі 628 кПа.  

З метою зменшення  вибухопожежонебезпеки технологічного проце-

су, економії спирту, забезпечення вимог екологічної безпеки шляхом за-

пропоновано  використання установки вловлювання і рекуперації пари 

спирту (рис.1). 

 

 

Рисунок 1 - Схема абсорбційної установки вловлювання і рекуперації пари 

спирту. 
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Установка рекуперації пари складається з двох фільтрів на активова-

ному вугіллі, один з яких з’єднаний з газорівнювальною системою – «ре-

жим адсорбції», а інший знаходиться  в процесі вакуумної регенерації.  
Активоване вугілля має надзвичайно велику площу поверхні за від-

ношенням до об'єму і  здатне адсорбувати  певну кількість парів спирту до 

настання  насичення.  Для відновлення продуктивності вугілля здійснюють 

його регенерацію, яка забезпечуватиме ефективну адсорбцію парів спирту в 

подальшому циклі.   

Процес регенерації пари складається із двох стадій.  Спочатку у фі-

льтрі створюється вакуум для забезпечення такого тиску, при якому пари 

спирту починають десорбувати з вугілля.  На цій стадії витягується основна 

частина спирту.  Витягнення іншої частини розчинників з фільтру забезпе-

чується продуванням повітрям.   Вакуумний насос, що використовується 

для регенерації, є насосом сухого типу з дуже низьким енергоспоживанням. 

З сепаратора,  збагачені пари, надходять в колонку абсорбції, де велика час-

тина розчинників абсорбується зустрічним потоком абсорбенту.  Незначний 

об'єм повітря, який потрапив під час повітряного продування на стадії реге-

нерації, виходить через верхню частину колонки абсорбції, що приводить 

до винесення незначної частини розчинників, що підлягають надалі повер-

ненню у вугільний фільтр в режимі адсорбції.  

Таким чином, абсорбційна установка, яка  призначена для уловлю-

вання і рекуперації пари спирту  з  паро-повітряної суміші, що надходить до 

неї в процесі великих і малих дихань, дає можливість покращити стан по-

жежної та техногенної безпеки підприємства. Впровадження таких устано-

вок – один із напрямів інноваційного шляху розвитку спиртової та лікеро-

горілчаної промисловості,  можливість убезпечити  технології і вдоскона-

лити технічні засоби протипожежного захисту.  
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